

“恩平优品”进入中山商圈 让更多人爱上恩平“土特产”

近日，中山市首个“江门特产·恩平优品”展销专柜进入悦来广场天虹超市，富硒米、籼米、藜麦、金山芋粉、藜粉、裹粽等40多种恩平农产品组团亮相，为当地市民选购农产品提供新选择。

此次推动“恩平号”系列“土特产”进入中山商圈，是恩平市镇两级深入实施“百千万工程”的又一重要举措，为中山市民带来生态好产品，也为当地五邑乡亲送去浓浓家乡味道。

文/图 江门日报记者 周晓莹 谭锦波

恩平“土特产”进商超上餐桌

开业当日，超市内的“江门特产·恩平优品”字样霓虹灯牌高悬，地上铺展着“天然农产品”等贴纸，销售代表热情洋溢向大家展示恩平农产品，讲解恩平地理人文风情，为当地市民带来贴心的购物体验。同时，推出试吃活动，购买恩平农产品即享藜粉、小盒陈皮柠檬酱等赠品，实惠满满，让消费者尽享恩平“土特产”魅力。

消费者争相品鉴，好评如潮，感叹“恩平优品”健康美味，为中山商圈增添了一抹独特的侨乡风情。“这里的农产品种类繁多、价格亲民，以后想品尝家乡味



中山市首个“江门特产·恩平优品”展销专柜近日开业，吸引大批消费者前往选购。

就不用专门跑一趟恩平了，真是方便又暖心。”在中山工作的恩平籍乡亲张先生说。消费者岑女士则表示：“恩平大米粒粒饱满，藜麦茶清热解腻，藜粉独具侨乡风味。这些绿色健康的农产品让人吃得放心，以后一定常来光顾。”

据悉，过去一年，在恩平市镇两级的指导下，作为君堂镇“共富公司”，恩平市君江农垦投资开发有限公司实现了“出圈又出彩”的佳绩。从开办“恩平优品”拼多多网店，到在江门市江海广场天虹超市设立专柜，把“恩平年货节”开到江门江海区，在《狂飙》拍摄地江门蓬江区开设首家“恩平优品”消费帮扶馆，该公司依托“线上+线下”销售模式，让“恩平

优品”进商超、上餐桌，有效提升“恩平优品”的曝光度和知名度。

截至今年8月，恩平市君江农垦投资开发有限公司的业务版图已扩展至新能源、水稻种植、食品配送及线上线下零售等多个领域，展现出强大的发展潜力。如今，在运营近一年的关键时刻，君堂镇党委政府加强指导和扶持，该公司紧抓“大桥经济”机遇，在中山市中心繁华地段、人流量大、商品销售集中的悦来广场天虹超市精心打造“江门特产·恩平优品”展销专柜，此举进一步将恩平农产品销往江门市外，让更多人了解恩平特产、爱上恩平特产。

君堂镇有关负责人表示，该镇将持续依托“农垦公司+商场超市+农优企业”模式，谋划布局让恩平农产品推广至更多大湾区城市，擦亮“江门特产·恩平优品”品牌，助力农业产业发展“接二连三”。

“恩平优品”成节日消费“宠儿”

中秋节前后，藜麦茶、藜粉、裹粽等“恩平优品”的销售热潮持续升温。为了回馈和答谢广大消费者对“恩平优品”长期以来的支持，恩平市君江农垦投资开发有限公司在中山和江门两地推出优惠活动，吸引了大批消费者前来选购。

在中山悦来广场天虹超市内的“江门特产·恩平优品”展销专柜前，在中山工作的恩平籍乡亲陈先生表示：“没想到能在中山吃上正宗的家乡特产，真是太让我惊喜了！”江门市江海广场天虹超市“恩平特产·君堂优品”展销专柜经过近一年运营，逐步成为市民选购恩平农产品的首选。同时，恩平市君江农垦投资开发有限公司在江门市“恩平优品”消费帮扶馆开展优惠酬宾活动，消费者购买任意商品可享受8.15折优惠。

活动现场还推出试吃活动，消费者排起长队争相品尝。“孩子尝了之后说蜂蜜柠檬很好吃，很有嚼劲！”冯女士一家在现场“逛吃”后，对“恩平优品”连连点赞。

接下来，恩平市君江农垦投资开发有限公司计划与更多大湾区城市商超、餐厅开展合作，并举办更多群众喜闻乐见的优惠活动，推动更多“恩平优品”走出去，不断擦亮“江门特产·恩平优品”金字招牌，助力“百千万工程”走深走实。

恩平加快推进产城融合 为人才筑巢 为发展引流

恩平人社视窗

日前，在冯如广场举办的高校毕业生现场招聘暨直播带岗活动上，进场求职人数1200多人，初步达成意向860多人，“招聘夜市”让求职者体验了一次灯光下的求职之旅，为企业招聘打造了优质平台，更好地助力“百千万工程”实施。

近年来，恩平经济社会高质量发展迎来新契机，工业、商业、教育等蓬勃发展，为人才招揽奠定坚实基础，人才工作进入新阶段。



文/图 江门日报记者 吴健争 谭锦波

“招聘夜市”成为人才供需重要平台

因应产业发展需求，人才招聘特点，去年以来，恩平市持续推出“招聘夜市”，获得企业和求职者的点赞。“招聘夜市”时间设置在下午到晚上，既避开一天中最热的中午，又在人群聚集的晚上开档，确保提供舒适的招聘环境。活动中，各行各业提供了各种各样的岗位，不少岗位比较契合“00后”等年轻人。一些企业除了招聘传统的生产岗工人，还招聘直播带货等新型人才。此外，恩平市人社局专门设置了“妈妈岗”招聘专栏，主要提供灵活就业岗位，有专门人员引导有需要的人到“妈妈岗”摊位参与应聘。

截至目前，恩平市已举办三期“招聘夜市”，参加企业107家，提供招聘岗位482个1634人，囊括智能装备制造、电声器材、机械制造、纺织、酒店、餐饮、旅游、网络直播等多个行业，工种丰富多元，适合各种人才，岗位最高工资可达3万元/月。活动前期在多家媒体进行预热宣传，得到广大网友的转发支持。

这是恩平市人社局服务企业、助力高校毕业生等重点群体就业的一个缩影。去年以来，该局主要做好两方面工作，推动人才工作不断向好发展。

一方面，提高公共就业服务质量。推进“百千万工程”帮扶机制，发动省内高校开展“送才进企”活动，把未就业高校毕业生送到专业匹配的企业，与企业与高校毕业生“牵线搭桥”。充分利用各级公共就业服务机构、人力资源机构、邮政及银行网点、工业园区、大型商业体、客运站等载体，以及自发形成、有一定规模的零工求职招聘点，以合作共建的模式运营建设“就业驿站”8个，打造“家门口的就业服务圈”，让就业服务延伸至“最后一公里”。联合教育部门加强高校毕业生离校前后的服务衔接，扎实开展实名制就业帮扶，对困难毕业生实施“一对一”或“多对一”帮扶，力争有就业意愿的100%实现就业。

另一方面，激活镇域经济发展“智力引擎”。通过大力开展就业援助、春风行动、“南粤春暖”、民营企业招聘等专场招聘活动，以及多层次、高频率开展赴外院校招聘、网络招聘、直播带岗活动，为恩平企业引进产业发展人才。今年以来，恩平市举办线上线下招聘活动36场，联合上级部门参加云浮、茂名、广州、江门等地校园招聘活动20场，累计帮助800多家企业发布招聘岗位约2万个，解决企业用工达3000人。

近年来，恩平市人社局大力搭建供需对接平台，促进高校毕业生等青年群体更充分就业，下一步，将继续深化拓展就业渠道，创新服务模式，为高校毕业生提供更加精准有效的就业服务，为“百千万工程”发展注入新的活力。

“筑巢引凤”为人才引进创造更优机会

人才是产业发展的关键。近年来，恩平市全力以赴抓好“增总量、调结构、提速度、优服务”四项工作，发

展不断加速，为人才发展提供良好的环境，为人才引进创造更优机会。

产业根基进一步夯实。沿着大槐镇国道G325线、沈海高速公路，可以看到新工地、新厂房拔地而起，这是恩平工业腾飞发展的标志之一。今年上半年，恩平市引进产业项目10个，其中智能装备项目8个，智能装备制造行业实现规模以上工业总产值14.13亿元，成为恩平工业园第一大产业；大槐镇集聚区共引进70个智能装备项目（其中进驻升泰昌·恩平智造加速器项目20个），为实现“不出园区就能生产出一台数控机床”目标打下坚实基础，预计到2025年智能装备制造产业集群产值将突破百亿元。

商业发展拉动消费增长。得益于产业快速发展，近三年来，恩平市新增外来人口3万多人，锦江国际新城新店进驻，商业氛围浓厚，商场内人来人往、熙熙攘攘，商业发展迎来新契机。今年7月，恩平商贸洽谈会暨盛夏消费季活动在锦江国际广场举行，一批商贸项目签约落户恩平。9月15日，恩平市消费品以旧换新行动暨“乐购恩平·中秋国庆专场”消费促进月活动启动仪式在锦江国际广场举行，现场发布购房补贴、汽车以旧换新优惠、消费折扣等一系列福利，开启恩平新一轮消费盛宴。近年来，恩平市相关消费节活动已成为一个重要的促销品牌，获得各界点赞。

职业教育确保产业人才供给。目前，投资8.9亿元的职教园区项目一期（智造学院、职教中心）已投入使用，未来将新增职业教育优质学位3600个，通过订单式培养，每年可输送2000—3000名高素质人才。恩平市将职业教育作为教育优质均衡发展的重要内容，深化打造“园区技校”项目品牌，推进校企合作、产教融合，助推珠西智造之城绿色崛起。恩平智造学院是江门市首个“园区技校”项目，学院联合艾普升智能装备、集德电器、帕思高电子和博泰智能装备4家重点企业，合作开设机电一体化、电气自动化设备安装与维修、数控技术应用3个“订单班”，学生从入厂起，按照企业用人标准培养学生，通过产教结合的培养方式，让学生毕业即就业。

教育发展振奋人心。近年来，恩平市加大投入推动教育高质量发展，“十四五”时期，25个教育项目总投资35亿元，是“十三五”的7倍。三年来，恩平市新建实验小学、新（改、扩）建9所公办幼儿园，建设人才培训基地（恩平一中大槐校区）、人才实践基地（冯如小学大槐分校）等12个项目，公办教育资源不足问题得到大大缓解，义务教育结构持续优化调整。恩平市还积极探索集团化办学新模式，推动与珠海、江门蓬江开展集团化办学，先后成立16个市内教育集团，18个跨区域教育集团，开展交流活动50多场，推动4所县级中学与江门市域学校建立帮扶机制，分层次、分区域成立18个教学联盟，加速教育优质均衡发展。

栽下梧桐树，引得凤凰来。接下来，恩平市将加快推进产城融合等各方面工作，为人才筑巢，为发展引流，为高质量发展奠定人才基础。

恩平治水兴水谱新篇 管水护水惠民生



锦江源大型灌区为恩平粮食生产提供重要水源。

造工程，推动完善农村供水网络，为粮食安全、民生用水保驾护航。

一方面，恩平市疏通农田灌溉“毛细血管”，累计投入1.7亿元，相继完成良西灌区、西坑灌区、宝鸭仔灌区、大坑灌区4个万亩以上灌区节水改造，累计恢复灌溉面积2540公顷（3.81万亩），改善灌溉面积5593.33公顷（8.39万亩），新增节水能力超2600万立方米，农田灌溉水有效利用系数由“十三五”时期的0.520提升至目前的0.65。以现有的“5+11”中小型灌区为基础，加快建设互连互通、相互补水的恩平锦江源大型灌区，推动灌区骨干渠道及高标准农田渠道之间的有效衔接。同时，该市强化数字赋能，西坑灌区成功入选国家数字孪生灌区先行先试试点建设名单，加快推进西坑灌区数字灌区试点建设，以点带面，提升恩平全市灌区运行管理水平。

另一方面，恩平市坚持把农村供水作为一项长期推进工作，全面铺开农村供水网络建设，累计投资5.7亿元，实现农村供水从“喝水难”到“有水喝”再到“喝好水”的转变升级。该市还实施全域自然村集中供水工程，建成覆盖恩平市农村的全域供水网络，有效解决了1627条村34万人口的供水问题，农村自来水普及率由“十三五”时期的95%提高至目前的99.7%。此外，该市还先后实施农村供水水质提升工程、“三同五化”改造提升项目，重点推进镇海湾区供水工程，巩固安全饮水成果，农村饮水安全达标率稳定在90%以上。

水岸共治 擦亮绿美恩平生态底色

“十四五”期间，恩平市坚持水岸同治，河湖生态环境明显改善。今年1—8月，潭江流域优良水体比例97.3%，较2020年提升12.7%，消除劣V类水体。



锦江河治理成效显著，成为恩平“一河两岸”重要景观。 王健鹏 摄

恩平市紧抓河湖管护，发展“绿色山水”。恩平市全面建成河湖长制组织责任体系，“十四五”期间，三级河湖长年均巡河34404人次，解决问题12025宗；常态化开展河湖“清四乱”“五清”专项行动，清理水浮莲等河道漂浮物34897吨；持续完善水事监管，依法查处水事违法案件7宗，查处河道非法采砂案件1宗，河湖健康水平显著提升。

为打造“生态好水”，恩平市还紧抓生态修复，累计投入3.77亿元，实施潭江重点支流综合治理、锦江河综合治理工程，畅通潭江水系，重塑河湖生态；开展河湖生态健康评价，实施系列水生态修复项目，建成那吉河生态清淤型小流域，水土流失治理面积24.65平方公里；实施碧道工程，建成碧道36.4公里，加快建设绿美碧带，着力打造“城市10分钟亲水生活圈”。

系统治理 开源节流做活“水文章”

近年来，恩平市强化水资源刚性约

束，用水总量得到有效控制和优化，全市万元国内生产总值用水量由2021年的155立方米降至2023年的126立方米，万元工业增加值用水量由2021年的37立方米降至2023年的32立方米。

“开源”“节流”双向发力，一方面，恩平市全力做好“节水文章”，开展县域节水型社会达标建设前期工作，建成节水单位57家，其中成功创建江门市级节水型企业2家，良西灌区获评省级节水型灌区。另一方面，激活新质“水动力”，编制完成《恩平市加快全域水经济发展实施方案》，发展绿色水经济，重点推进江门市级水经济试点恩平市水资源特色产业园项目建设，并通过招商引资推动产业园首个项目广东恩洲山泉水制造基地项目顺利投产，为水经济发展奠定产业发展基础。

承上启下，继往开来。恩平市将紧紧围绕“851”水利高质量发展蓝图，抢抓水利发展新机遇，迎接水利改革新挑战，踔厉奋发、勇毅前行，在经济发展上跑出“水利速度”。

近段时间，恩平市频繁遭遇雨水天气，不过，以往极可能出现灾情的公仔河沿岸居民平安度过，这得益于“人造地下河”分洪暗涵的投入使用。这条长约1公里，宽高分别为4米和7米的暗涵，大大疏导了公仔河的流量，确保了河道下游居民安全度汛。这是恩平市水利工程建设取得重大进展的一个缩影。

“十四五”时期是恩平水利发展最快、资金投入最多的一个时期。短短几年间，恩平水利实现跨越式高质量发展，水利工程建设硕果累累，解决了许多长期想解决而没有解决的水利难题，办成了许多事关长远发展、事关民生福祉的水利要事，为奋力再造一个现代化新恩平提供有力的水利支撑和保障。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 刘晓欣(署名除外)

“两手发力” 做大水利投融资“蓄水池”

据统计，“十四五”期间，恩平水利累计完成投资超21.48亿元，较“十三五”增长86.2%，推动恩平水利建设进入黄金时期。

恩平市抢抓国家扩大水利有效投资、发放地方政府专项债券等政策机遇，“两手发力”，多渠道筹集资金。“十四五”期间，恩平水利累计获得中央资金支持超1.6亿元、省级财政资金超1.8亿元，落实特别国债3.01亿元、地方政府专项债券超6.1亿元、地方政府一般债券超1.1亿元，合计落实资金超13.7亿元，为推动恩平水利高质量发展提供资金保障。

恩平市高度重视水旱灾害防御工作，完成重要水利工程建设，防洪减灾能力稳步提升。数据显示，“十四五”期间，水利防灾减灾工程计划投资8.2亿元，占比44.68%，较“十三五”增长119.11%，目前累计完成投资3.7亿元。此外，该市相继完成病险水库除险加固工程、蓝田水闸重建工程，加快推进水闸除险加固和重建工程、生态海堤工程、潭江堤防加固工程建设，完成病险水库除险加固7座，水闸重建1座，病险水库处置率100%；持续实施中小河流治理，完成中小河流治理35公里；完成山洪灾害群防群测体系建设，及各级水旱灾害防御标准化建设任务，在江门首创小型水库维修养护物业服务模式，流域防洪减灾体系不断完善。

补齐短板 兴修水利润泽民生

粮食安全是“国之大者”。“十四五”期间，恩平市积极推进农田灌溉升级改

晴雨表

多云，有阵雨

阳光即将返场 部分时段仍有阵雨

江门日报讯（记者/胡伟杰 通讯员/许燕梅）受冷空气影响，今天恩平有小到中雨，天气清凉。从明天开始，雨水渐小，阳光开始返场，气温小幅回升，部分时段仍有短时阵雨或雷阵雨，大家注意做好防范。未来几天天气具体预报如下：
9月24日，多云到阴天，有小到中雨，气温22—27℃；
25日，多云，有阵雨，气温24—31℃；
26日，多云到晴，有分散阵雨，气温25—32℃；
27日，晴间多云，有短时阵雨，气温25—33℃；
28日，多云，有雷阵雨，气温25—33℃。
展望9月29—30日，多云到晴，局部有（雷）阵雨，天气较炎热。